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Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Mennyit ér egy törvényhatósági 
közgyűlés határozata?

Bocsásson meg nekünk a kegyes olvasó, 
hogy eltérvén a régi megszokott módtól, 
amely szinte megparancsolja, hogy a vezető 
czíkkek czime igen rövid és a tartalom 
pregnáns kifejezője legyen, mi mégis egész 
hosszú mondatot Írunk. Azért teszszük ezt, 
hogy világosabban beszélhessük meg tár
gyunkat és egészen alaposan felelvén meg 
a kérdésre, megmondhassuk a nyájas olva
sónak, hogy mennyit is ér az, ha városunk 
törvényhatóságának közgyűlése a városi 
tanács javaslatára határoz valamit?

Olvasóink még élénken emlékeznek a 
legutóbbi őszre, amikor is városunk törvény
hatósága a folyó évi költségvetést tárgyalta. 
E közgyűlésről referálván fölemlítettük, hogy 
az idei költségvetésben kiadás szaporulatot 
okoz az, hogy a vonatkertbe uj padokat 
állítanak.

Velünk együtt úgy hiszszük, mindenki 
örült azon határozatnak. Hinni reméltük, 
hogy a hivatalos buzgóság valami eddig 
szokatlan módon fog megnyilatkozni, hogy 
nemcsak a közterhek behajtásán fog mun
kálkodni, hanem lesz valamit a közjó érde
kében is. Úgy reméltük, hogy az uj padok
kal uj élet fog beköltözni a vonat-kertbe, 
hogy talán azt is megéljük, hogy a vonat
kertet nem fogják kaszálni, hanem, ha sze
rényen is, de parkozni fogják és igy csinos 
sétahelyhez jutunk.

Sajnosán tapasztaljuk, hogy ezen remé
nyeinkben is megcsalatkozánk, aminthogy 
eddig kevés reményeinket vallották még 
be a városházán. Azonban ne higyje senki, 
hogy valami nagyon nagy igényekkel lépünk 
fel, amelyeknek kielégítése nagy anyagi 
áldozatokkal jár. Éppenséggel nem! Hisz 
mily összeg az egy város háztartásában, 
amelylyel a vonatkertet át lehetne alakítani, 
padokkal, lámpákkal ellátni? Azt hiszszük, 
hogy négy-ötszáz koronával kifutná az 
egész munka és igy megmondhatjuk, hogy 
nem a költség akadályozza a munkát, 
hanem a város közönségének igényeivel 
való nem törődés. Mert ha azok, a kik 
hivatva vannak arra, hogy városunk ügyeit 
vezessék, bírnának érzékkel a közszükség- 
lelek iránt, úgy már régen volna közker
tünk, a melyet a közönség szívesen fel is 
keresne. Sajnos, nem törődnek velünk, 
csak akkor, amikor üres a pénztár és a 
végrehajtó megindul pénzt csinálni. Akkor 
megtalálnak bennünket, de soha, vagy igen 
ritkán akkor, amikor nekünk van rájuk 
szükségünk. Erős az állítás, melyet kocz- 
káztatunk és mi még erősebbet állítunk, 
felhiván olvasóinkat, mutassanak rá egyet
len szoczialis vagy humánus intézkedésre, 
amely 10 év óta városunkban, a városi 
hatóság inicziativája folytán létrejött. Dijat 
is mernénk kitűzni és nem kellene félnünk, 
hogy dijunkat elviszik, mert a historikus 
is hiába keresné, nem találhatná meg azt, 
ami nincs.

Sokat gondolkodtunk azon, hogy miért 

nem hajtotta végre a tanács a saját iniczia- 
livájából eredő határozatot és miután a 
gondolatok olvasásához nem értünk, csak 

hivatalos nyelven szólva —• vagylagosan 
tudjuk a kérdés feleletét megadni. Az első 
ok az lehet, hogy a tekintetes tanács úgy 
hiszi, hogy rekkenő nyári melegben nem 
kell közkert. Nem valószínű ez a föltevés, 
de nem lehetetlen és éppen azért felhívjuk 
a tanács figyelmét azon körülményre, hogy 
közkerl hijjáit a Szt. Háromságtéren sétál 
esténkint közönségünk a porban és a bér
kocsik okozta bűzben, mert valahol sétálni 
kell. Egy másik ok az is lehet, hogy nincs 
pénz. Ez azonban nem valószínű, mert a 
költségvetésben foglalt kiadásokra már eleve 
meg van a fedezel. Azt is gondoltuk már, 
hogy az uj padokat azért akarták felállítani, 
mert volt vállalkozó egy ott építendő kioszk 
bérbevevésére és a leendő bérlő elköltözvén 
jobb hazába, a kapcsolatos terv is elköltö
zött, mert nálunk talán azt is hiszik, hogy 
a tervek csak bizonyos személyekkel kap
csolatosan jók. Végül a legkülönösebben 
hangzó, de a mi városunk tanácsánál telje
sen plauzibilis ok, amiért a közgyűlési hatá
rozatot végre nem hajtották és nem állí
tottak padokat a vonatkertbe az, hogy a 
tanács irtózik minden olyan ténytől, ami 
városunkat közelebb viszi ahhoz, hogy 
közkertje legyen, ahol mindenki felüdülhet.

Bármi legyen is az ok, mi mondjuk, 
ha ősztől kezdve nyár derekáig nem haj
tanak végre ilyen határozatot, akkor mi 
kevésre taksáljuk a városi törvényhatóság

T A RC Z A.
A szent-ivánnapi tüzugrálás.

(Junius 24.)
A „HA J A I Hl R L AP“ eredeti tárczája. 

Irta: Bellosics Bálint.

Június ‘23-án sötétedő alkonyaikor a Kálvá
riánál. a Vásártéren s legsűrűbben a Homokon 
máglyák lobognak lohadó, majd megújuló lánggal 

Szent Iván tiizei. A bajai lányok koszorús 
lejjel ugrálják át s a koszorút másnap a padlás
ablakba függesztik azzal a hűiéi, hogy ha onnan 
bármily módon eltűnik, tulajdonosa még abban az 
évben férjhez megy. — A ki csak nyolez éven át 
figyelte is meg a bajai népélet ez érdekes jelen
ségét, mint én, tapasztalhatta, hogy sok társával 
együtt a pusztulás útjára került. A fejlődő művelődés 
elölt meghátrál a naiv hagyomány s még csak 
meg se segíthetjük, mert nemzeti létünk biztosítása 
ezéljából kötelességünk előmozdítani a civilisalio 
terjedését a primitív kuliura rovására is. Áldozat 
e szokások pusztulása, nincs mit sajnálkozni 
miattuk, csak akkor érint fájdalmasan elmorülésük, 
ha érdekes tanulságaikkal együtt nyom nélkül 
enyésznek cl. Én tehát akkor, a mikor a következő 
sorokban a szent-ivánnapi szokások eredetét, lé
nyégét igyekszem megvilágítani, sokunk kedves 
haldokló ismerőse képét rajzolgalom az olvasó elé.

A szent-ivánnapi tüzugrálás térben és időben 
is messzo nyomozható szokás. A fönikiek, syriaiak 
- s más sémiták szent tüze, ti Moloch-lüz és Bál 
napislen ünneplésének szokásai közt sok az. analóg 

-el. Hasonló szokások Ázsia egész délkeleti részén 
ivómon kísérhetők s Mannhardl (Baumkullus dér 
'iermnnen u. ihrer Naehbarstamme) az átnézetet 
köztük és az északeurópai napfordulói tüzek (pl. 
zenl-iváni és karácsonyi tüzek) közt a görögök 

' - rómaik (palaliun) hasonló szokásaikban latja. 
Állítását bizonyítja Alex, ’l’ille legújabban meg

jelent és a germán napfordulókról szóló müve 
(Yule und Christmas), melyben azt mondja, hogy 
pl. germán napfordulói ünnepek nem voltak mind
addig, inig a germán törzsek a rómaiakkal nem 
érintkeztek.

A középkor folyamán fejedelmek is részt 
vetlek benne. ,1401-ben egy különösen fényes szent- 
ivánnapi ünnepen Münchenben István herczeg 
nejével együtt jelen volt; 1489-ben Miksa császár 
vett részt benne a Majna melletti Frankfurtban. 
A 16. században Regenslmrg és Salzburg utczáin 
gyújtottak szent-ivánliizel. Bőd Péterünk „A his
tóriákra utat mutató magyar Lexicon" czimü 
(Megy. Nemz. Muz. kézirattára) kiadatlan munkájában 
emlékezik meg róla. Mai is élő szokás Franczia-, 
Angol-, Olasz-. Német-, Hörög-, Oroszországban, 
Svédországban, Hermán Ottó feljegyzése szerint 
Norvégiában, az osztrák tartományok majd mind
egyikében. Hazánkban ott lobognak máglyái a 
Tátrán, Fálrán. a palócz Mátrán, a kapnikbányai 
Málnáson, a Kapus berkében, Vas és Zala dombjain, 
Szabadka utczáin. A mi Báesországunkban Felső- 
Sz.ent-Ivánon.Bikityen,Csávóiyou, Zotnborban, Katy- 
máron, Adón stb. ismerik s liadzsics adata szerint 
a szerbek szokásai közt is megtalálható.

A szent-ivánnapi tűzgyújtás és tüzugrálás 
szokása szertartásainak legnagyobb része az ős 
pogány nap- és lüzlisztclet maradványa. — A égi
testek már jó korán foglalkoztatták az ősember 
képzeletét. Megragadta figyelmüket elhelyezkedésük, 
jelenségeik csodás rendje, nagy számuk és fényük. 
A holdat és csillagokat ürömmel látták, mert a 
kísérteties éjjelt világították meg, mondja Ratzel. 
Valamennyi közölt azonban legnagyobb tisztelet 
tárgya a nap, különösen olt. hol éltető és pusztító 
hatása élesen belevág a nép életébe, pl. a halá
szoknál, vadászoknál, de különösen a földműve
lőknél. Náluk a napinuidás az égitestek kultuszának 
középpontja. A nap szekere, szeme, lakóhelye a 
fény isteneinek és a holddal együtt a lelkek s 
távozó hősök tartózkodási helye. (Scluirz, Völker- 

kunde). — így függ össze tisztelete az ősök kul
tuszával, valamint a fákéval is, mert tisztelték 
azokat a fákat, melyekkel tüzet gerjesztettek, mert 
azt hitték, hogy a tűz v. napislen rejtőzik bennük. 
Nagyon szoros s a szent-ivánnapi szokások szem
pontjából legfontosabb a lűztiszlelettel való kap
csolata.

A nap mindenütt nagy isten. Tisztelik a 
hyperboreusok, a negrilók, s az amerikaiak majd
nem mind az eszkimók és északi albapaskok kivé
telével, sőt Peruban Ralid szerint a heliolatria 
bizonyos módon politikailag szervezett volt. Amerika 
mindkét felére Peschel (Völkerkunde) szerint Észak- 
Ázsia mongoljaitól terjedt ál. A mongolok sámánjai 
a levegőbe locscsantolt tejet áldozlak neki, dob
jaikon a nap képe látható. A kirgizeknél a fiatal 
menyecskét a napra vezetik a lakoma napján, 
hogy a napot, magát elölte meghajtván, üdvözölje. 
Ize-ben, a japán sinto-kullusz középpontjában csak 
egy éreztükör (a napistennö emblémája) áll papír
szalaggal diszitellen a buddhisták képei és szob
rocskái helyett. Az ajnónak a nap legjobb, a tűz 
nyomban utána következő istensége. (Schurz idéz, 
inunk.) - - Afrikában mintha megritkulnának a nap
tisztelet példái. Nyoma van hottentottáknál és 
busmannoknál ; a duallák Rubi-nak nevezik a nagy 
szellemet és a napol; Dahomeyben is tisztelet 
tárgya s valószínűleg ezzel függ össze az ott nagy
ban elterjedi tűz-kultusz. Nyomozható a hererok 
és mak.ilakák közt is. (Ratzel).

A finneknél a nap (Paiva) külön istenség.— 
A magyar nap szónak szorosan megegyező másait 
nőin lehel a rokon nyelvekből kimutatni, holott a 
hó szónak megvannak a párjai. Ebből a körül
ményből Munkácsi Bornál dr. azt sejti, hogy a 
nap nem valamely-közönséges elnevezésű szó, 
hanem hogy benne bizonyos milhikus apperezop- 
cziónak megfelelő kifejezés és ily módon ősvallási 
residuum rejlik. A vogulok mithologiájában nem 
Nmni-Taaren, az ösisten n legünnopellebb alak, ha
nem legkisebb fia, a naphős. (A vogulok ősvallása. E.) 

ft FERENCZ JÓZSEF keserííviz az egyedül elismert kellemes 
izü természetes hashajtószer.
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közgyűlésének határozatát, mert a végre
hajtó közeg csak azt intézi el, amit akar.

A példa bizonyít.
M.

Bács-Bodrogh-megyei kör.
Jótékonyczélu társaskör.

Most jeleni meg a Budapesten székelő Bács- 
Bodrogh-megvei kör évi jelentése Paukovils Elemér 
szerkesztésében. A kör működését, czélját. anyagi 
körülményeit a kör czéljához méltóan ismertető 
jelentésből egy két pontot ki kell emelnünk.

A kör kitűzött gyakorlati elvei: A megyebe
liek részére a fővárosban közös otthon létesítése; 
minden nemes és üdvös irányt felkaroló szellemi 
működésén kívül, egyszersmind a fővárosban pályát 
végző, anyagi gondokkal küzdő bácsmegyeiek se
gélyezésével a jótékonyság gyakorlása. Figyelemmel 
volt a kör azon körülményre, hogy alig akad 
valaki is, akinek a fővárosban időnként valami i 
ügye elő ne állna. E őzéiből kültagjai részéről a | 
fővárosban felmerülő ügyeikben, megbízásaikra i 
készséggel gyorsan és díjmentesen közbenjár s arról ■ 
esetenként értesítést nyújt.

A jelenles szerint a kör ezen első évi mű- I 
ködösével a kezdet nehézségeivel szemben is anyagi 
eredmény tekintetében még csak aránylagos, erköl
csi szempontból azonban működésével máris 
számottevő eredményeket mulathat fel.

Törekvése e körnek, hogy léiének biztosítása 
és hivatásának előmozdítása érdekében megyénk 
társadalmának érdeklődő támogatását továbbra is 
kiérdemelje, hogy a kör a közel jövőben főváro
sunkban méltó és erőteljes képviselője legyen 
Bács-Bodroghmegve szivének.

Végül említésbe hozza, hogy a kör követ
kező kiadmányát a jövő év első negyedere tervezi 
kiadni, melylyel igyekezete lesz tagjai részére 
némileg meglepőbb dolgokkal szolgálni.

A kör védnöke Gromon Dezső orszgy. kép- , 
viselő, m. kir. honvédelemügyi államtitkár slb. slb. 
Diszlagok: Dr. Czorda Bódog a m. kir. euria , 
másodelnöke, v. b. t. t., för. h. tag. bajsai Báró 
Vojnics István dr. Bács-Bodrogh vm. és Zombor | 
sz. kir. város főispánja, fór. h. tag. Bogdánovics I 
Luczián budai gör. kel. püspök, fór. h. tag. Ala
pitó tagok: Baja thjf. varos, Herczfeld Frigyes, | 
Latinovics Géza.

Elnök: borsodi és kalymári Latinovics Bal 
orszgy. képv. Alelnök: Dr. Talics Péter. Főtitkár: 
Piukovics Elemér. Másodlilkár: Kovács Antal.

Bővebb tájékoztatóul néhány §-l is közlünk 
az alapszabályokból.

5. §. A kör tagja lehel minden feddhetetlen 
egyén, aki éleiének IS évét betöltötte és Bács- 
Bodrogh megyei születésű, illetőségű, vagy akit 
életkörülményeinél fogva a megyéhez tarlós anyagi 
vagy erkölcsi érdek fűz.

8. §. Alapító tag az, aki egyszer és minden
korra legalább 100 koronát fizet a kör pénztáriba.

9. §. Kültag lehel mindenki, aki az 5. §-ban 
foglalt általános feltételeknek megfelel, de a fő
városban állandó lakással nem bir és évenkinl 4 
koronát fizet egyszerre, vagy félévi részletekben 
a kör pénztárába.

10. §. A kör rendes tagjai azok, akik az 5. 
§-ban foglalt altalános feltételeknek megfelelnek, 
állandóan a fővárosban laknak, és negyedévi elő- 
leges részletekben 12 korona évi tagsági dijat 
fizetnek. Újonnan belépő rendes tagok 2 korona 
fölvételi dijat fizetnek, s fölvételük lölöil egy tag 
ajánlatára a választmány határoz.

A kör czime: Budapest. IV. Egyelem-ulcza 
1. szám.

Helybeli és vidéki hírek.
ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS. Julius I én uj elöli 

zetés nyilik a Bajai Hírlapra. Kérjük azokat a tisztelt 
olvasóinkat, akinek az előfizetése ezen a napon le
jár, méltoztassanak a megújításról idejekorán gon
doskodni. Vidéki előfizetőinket pedig, kik az előfi
zetéssel hátralékban vannak, tisztelettel felkérjük, 
hogy a lap akadalytalan továbbküldése érdekében 
azt mihamarabb beküldeni szíveskedjenek.

Találkozó. Azok a voll ifjak, akik 1876-ban, 
tehát 25 év elölt érettségizlek, jövő hó 1-én hét
főn Bajéin találkoznak. A találkozót Dr. Hermáim 
Adolf és lleller Richárd rendezik, akiknek hivó 
szavára — értesülésünk szerint mindannyian 
megjelennek.

Előléptetések. A in. kir. igazságügy miniszter 
a szabadkai kir. törvényszéknél : Crainiceanu Mi
hály törvényszéki bírót a VII. rangoszlálv első 
fokozatába, Marián Miklós lörvsz. bírót a VB. 
rangoszlálv második fokozatába, dr. Salánky József 
lörvsz. bírót a Vili. rangoszlálv első fokozatába. 
Sarkady Jenő topolyai jbirol a Vili, rangosztály 
első fokozatába. Bomálka Jenő lörvsz. jegyzőt a 
X. rangosztály második fokozatúba, Vild Károly 
lörvsz. jegyzői a X. rangosztály második fokozatába, 
dr. Sóli János szabadkai jbirósági aljegyzőt a XI. 
rangosztály első fokozatába, dr. Kopp István bács
almási jbirósági aljegyzői a XI. rangosztály első 
fokozatába és Királyfalvy Gáspár zenlai jbirói ír
nokot a XI. rangosztály második fokozatába lép
tette elő.

Katonai áthelyezések. (iyura Árpád és Olasz 
Ödön honvédhuszár főhadnagyok. Marsó László 
és Viczián Adám honvédhuszár hadnagyok Kecs
kemétről Bajára. Kolozsráry László honvédhuszár 
hadnagy Bajáról Kecskemétre helyeztetlek ál.

Ünnepély a gymnasiumban. A helybeli fögymna- 
siumban az évzáró ünnepélyt I. hó 28-án d. u. 5 
órakor tartották meg. A .,Himnusz" eléneklése 
után, melyei a kezdőkkel megerősített zenekar 
kiséri, az intézet igazgatója elbúcsúzott az ifjúság
tól. A zenekar lóilenberg .,.1 hízelgő macska1' czimii 
gavolle-ját adta elő igen szépen. Hahn Dezső VI. 
o. I. Reviczky ..Dán /w/d/a" czimii verséi szavalta 
igen hatásosan. Ez után a jutalmakat oszlottak 
ki. Az ének- es zenekar kuruczdalokal és népda
lokat énekelt. Seherer Sándor Vili. o. i. bucsuzoll 
el a Vili, osztályt végzett tanulók nevében. Végül 
a ..Turista indulót" játszották, mire a szép ünne
pély véget ért.

Nyáréji mulatság. A casino folyó 1901. év 
július lió 3-án saját helyiségeiben és partijában 
ezigány- és lamburazene melleit fényes kivilágí
tással iii/áréji mulalságol rendez. Belépti-dijak: 
személyjegy I korona, családjegy 2 körömi. Kez
dete esti 8 órakor.

Uj plébános. ■ I'nirli Ferenc? volt bajai káp
lán, utóbb Ó-Becsén adminislralor az ó-becsei 
beltéri plébániára egyhangúlag megválasztalotl. 
Nemcsak az uj plébánosnak, ki régen bírja tisz
teletünket, de híveinek is gratulálunk.

Halálozás. Hiilmer JClelka, kinek bájos meg
jelenését és fölletlen tehetségre valló játékai még 
a legutóbbi őszi mulatságon is bámultuk, f. hó 
20-án elhunyt. Temetése f. hó 28-án volt bará
tainak és ismerőseinek nagy részvélole mellett.

Iskolai ünnepély. A bajai izr. iskolák ével
záró ünnepélye f. hó 27-én d. u. 4 órakor folyt 
le az iskola dísztermében, mely ez alkalommal is 
szűknek bizonyult a sok vendég befogadására. 
Az ünnepel az énekkar nyitotta meg a .Jlymnus" 
eléneklésével. Utána 1 laasz Andor IV. el. o. t. 
szép hangsúlyozással szavalt. Ezután Schüffe.r 
Juliska 111. p. o. és Rollberg Dezső IV. p. o. 
tanulók a kar kísérete mellett Kurucz dalokat 
énekellek és frenetikus tapsol aratlak. Ilyen kom 
gyermekektől szebb éneket még nem hallottunk. 
Schles inger Ilonka I. p. o. I. Petőfi „A jó öreg 
korcsmáros" czimii versét szavalta szépen, mire 
az énekkar Poldini ..Nyári reggel" czimii daljá
tékét adta elő preczizen úgy, hogy felnőtteknek 
is becsületére vált volna. Arany „Szondi kel 
apródja'1 czimii kölléményét Maiidéi Maigil, Sebőn 
Sarolta I. p. és Rollberg Dezső IV. p. o. II. sza
valták és úgyszólván szerepek szerint mondván, 
nagy hatást értek el. Ekkor következett a jutalmak 
kiosztása, melynél több mint 400 korona érték 

pénzben, aranyakban és könyvekben kerüli 
kiosztásra. Lajos tanár meghall) záró-beszéde 
után az ifjúság a „Rákóczi induló"-L énekelte, 
mire az ünnepély véget ért. Nem hagyhatjuk

A legprimitívebb műveltségű ember lelket a 
nap jelenségei közül különösebben a fogyatkozások 
rendítették meg s indítót.ak imádatra, a már ma
gasabb fokon álló földmivelöt évköri járásának 
nevezetesebb állomásai, a napfordulók és a napéj
egyenlőség időpontjai, azok, a melyeken a tenyé
szetre gyakorolt hatása a legszembeötlőbb. Ben
nünket a napfordulók, s közülök is a nyári 
napforduló érdekel ez alkalommal első sorban, 
naptári dátum szerint deczember és junius 27. A 
deczemborbe cső téli forduló napján a nap nálunk 
a legrövidebb ideig látható az égboltozaton, viszont 
junius 21-én leghosszabb útját járja ; akkor leg
rövidebb. emekkor legtovább érezhető jótékony 
hatása. A pogány ősember mindkét fordulóján 
ünneppel áldozott

A terjedő keresztyénség az ősi pogány szo
kásokat igyekezett saját tanai keretébe illeszteni 
s nem kerülték el figyelmét azok a szokások sem. 
melyekkel az öshit a nap járásától függő természet
életi jelenségeket ünnepelte meg. A leli napforduló 
idejére esik ma a keresztyén karácsony, a nyári 
napfordulót pedig az egyház körülbelül az 5-ik 
század óta Keresztelő János tiszteletére szenteli. 
(Szent János, Szent Irán, az uj kalendárium szerint 
jun. 24.) — Az egyház ebben az esetben egy, 
elterjedésének ideje előtt majdnem egész Európá
ban divatos szokáson nyert erőt évszázadokon at 
tarló küzdelem után az állal, hogy keresztyén 
jelleget adott neki, vagy úgy (mint pl. a húsvéti 
tűznél), hogy egyes részleteket átvett ceremóniáiba, 
vagy ez utóbbiakat fűzte a világi szokásgyakorlás
hoz. így a mi tavaszi- és nyári lüzeink Írja 
Mannhardt idézett munkájában — kétségtelenül az 
egyházi politika és az ős pogány szokások szí
vóssága kölcsönhatásának eredményei.

A mai is nagy számmal gyakorlatban levő, 
ősvallási jellegei viselő s régibb időkből ismeretes 
analóg szokások bizonyítják, hogy ünneplése ked
velt s mozzanatokban gazdag volt s ezek jó része 
a keresztyénség daczára megmaradt. A nap- és a 
vele szorosan összefüggő lűzliszlelel általában a 
pogányság legszívósabb maradványa, mit a hyper- 
boreusok példája is bizonyíthat, kikről Balzel 
mondja, hogy a hol a keresztyénség már régim 
ell/í’jéclT, a szamojédoknál és lamuloknál és

másoknál, inéJK ma is élnek. Szívósságukat bizo

nyítja (‘zen kiviil, hogy még protestáns népek is 
gyakorolják s hogy a legtöbb helyen régi nevén 
nevezik: német Sonnewendfest v. Milsommerfesl, 
angol Midsummerdag, svéd Midsommarsdag, dalmái 
ljelska koleda. szlovén kres.

A keresztyén tanítás hatása alatt mihamar 
magyarázatai adta a néphagyomány az ünnep kel 
le.jfelöllöbb szokásának, a tűzgyújtásnak és az 
ugrálásnak. Szabadkai néphit szerint .1 •zus midőn 
a zsidók üldözték, egy faluba menekült, árulás 
következtében a zsidók ezt megtudták és nyomon 
követlek. Útközben valaki megmondta nekik, hogy 
abban a házban keressék, a melyik előtt tűz ég. 
A midőn azonban a zsidók a faluba érlek, minden 
ház elölt tűz lobogott. Az ugrálás viszont 
szintén bácskai (felső-szenl-iváni) hagyomány szerint 
annak emlékéi őrzi, hogy mikor Maria fölkereste 
Erzsébetet, látogatása alkalmával Keresztelő János 
felsőbb isteni érőnél fogva anyja méhében meg- 
m jzdult (ugrált.) De a szokások egyéb keresztyen i 
vonásai is az egyes adatok során minduntalan s 
könnyen felismerhető módon bukkannak elő.

A szent ivánnapi (Virágos ‘Szí.-János, lót 
Vajának, szerb Iván-dán. rutén kupajlo v. Sobolki- I 
égetés, nyilrai német Gahonneslag) ünneplés szó- : 
kásainak középpontjában áll a szenl-iváni tűz es 
a sokkal ritkább fürdő. Ez utóbbira hazánkból 
csak egy adatot ismerek, a verchovinai rutén 
Kapajlo-l, a mely névvel a lüztiszleleli szokást 
nevezik a galicziai ruténekkel együtt. Oroszország
ban e napon (Iván-kupala) az asszonyok nagy 
csoportokban fürdőnek ruhástól, hogy esőt okozza
nak, miközben a gályákból <»s zöld fűből készíteti 
Kupalo-\ leöntik. (Adrián báró, Éber Welierzau- 
berei, Wien) Dalmácziaban e napon kora hajnalán 
a falu örege ifja, aki csak leheli, meg szokott 
fürdeni a tengerben s a birkakai, kecskéket is 
megmossák vizében, hogy bőrbetegségektől meg
óvják őket. (Monareh., 8: 523.)

A nagyon elterjedt napfordulói tűz a nap es 
tüzkullusz szoros kapcsolatából magyarázandó. A 
máglyák, melyek leggyakrabban az e napol meg
előző estén fellobognak, a napiűz utánzatai s a 
szokások, melyek vele kapcsolatban, gyakorlatban 
vannak, első sorban a növényélelel (vegelácziól.) 
illetik. A napfénynek a növények életére és egész
ségére kétségtelenül jótevő halasa adja magyará

zatát az ünnep mindazon, szinte kimeríthetetlen 
számú tevésének, cselekvésének, melyek ezélja a 
gazdai gond körébe jutott növény fejlődésének, 
virulasának előmozdítása, egészségének megóvása, 
s a mely czélból a néphit értéket tulajdonit a 
napol jellemző tűz minden részecskéjének. A zalai 
vend énekszóval vonul a mezőre ez estén s három 
helyen rak tüzel, (‘gyet a falu végen, egyel a 
szanloföldöi). (‘gyet a rétim, hogy az emliletl he
lyektől mindenfele csapás távol maradjon. Szokásos 
a mezőt tűzön gyújtott égő fáklyákkal, csóvákkal 
megkerülni. Szabadkán a szent tűznél meggyujloll 
csóvákkal megkerülik a dinnyeföldekel, hogy nagy 
dinnyék teremjenek. Égő üszőkkel kerülik meg a 
velőseket a bácskai szerbek is. Sok helyt divatos 
a lűzcsóválás, fáklyázás. Kis-Bár-Apaliban (Somogy 
vm.) lobogózás (Elhn. 12: 77.), Vasban, Zalában 
lobogatás. Nyugaton majdnem általánosan elterjedt 
szokás és Mannhart a vegeláezió fejlődéséhez 
szükséges zivatar utánzásának tartja. Karakón 
(Vas vm.) (‘Ihásznál! seprűkkel és nyirfahéjjal 
lobbogatnak. Ez utóbbit Szent Iván napja elölt 
egy-kél héttel gyűjtik, A lehánlotl héjat egy furkó- 
ban végződő botra fűzik sűrűn egymás mellé. 
Mikor a botnak körülbelül kétharmadáig gyűlt a 
héj. kész a lobbogaló^ melyet vagy az erdőben, 
vagy a padláson elrejtve szárítanak meg. Szent 
Iván előestéjén alkonyaikor alig jelenik meg az 
első csillag, dalolva indul loboglalóival a gyerek
sereg a falusi halár egy emelkedellebb helyére, 
a Dank-hegyre. Olt tüzet raknak, lángjánál meg- 
gyiíjlj.ik a lobbogalókal, melyeket aztán jobbkezük
kel körben forgatnak. A lehulió parazsai ellapossák, 
azl hívén, hogy lábuk nem sobesedik ki. A seprű
csutakol aztán dalolva viszik a káposzlaföldekre. 
hogy a hernyó meg ne egye a véleményt. Mert 
az elégetett seprűk csutkája, a máglya bármely 
megégeti förészecskéjc, hamva mindmogannyi (ivó
szere a vegelácziónak. A káposzla-léreg, a pal..illa
földre éhes nyíllak, vakondok, üszők es jég ellen 
(‘gyárául védenek. A szolkai (Nyílra vm.) leányok 
a káposzta-palánták közé lűzd’eiik, hogy olyan 
vörös káposzta teremjen, a milyenek az iiszkök 
voltak előző estén. (Ethin., 9: 221.)

(Folytatása következik.) 
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dicséről nélkül Berger Salamon lokánlor-énck- 
laniló ural, aki az. énekszámokat sok ízléssel és 
ludassal lanílolla be, valamint llosenberg .Adrienné 
III. ||. o. tanulói, aki ügyesen es disereten kísérti' 
harinonitiinon az énekeket.

Öngyilkosság. Welchner Henri/.- bajai asztalos 
mester I. bo 28-án ejjel 11 órakor lakása kony
hájában egy szerszámkésével szíven szúrta magát 
és röglön meghall. Telteitek oka gyógyilhttlltin 
betegség.

Élelmiszer-kiállítás Karlsbatlban. A szegedi 
kereskedelmi- és iparkamarához értesítés érkézéit 
arról, hogy Karlsbadbun egészségügyi-élelmiszer 
es italnemü-kiállitás lesz augusztus III-töl szep
tember elejéig. A kiállítás éléit, melyen a kamarai 
kerüld több ipari és kereskedelmi vállalnia haszon
mii vehet részi, igen előkelő, megbízható egyé
nek állanak. .1 bejelentési határidő julius elseje. 
Tekintettel a terminus rövidségére, azok, kikel a 
dolog érdekel, legjobban teszik, ha bejelentési 
ivek és tájékoztatók küldéséért közvetlenül a 
kiállitás igazgató bizottságához fordulnak Karls- 
hadba.

Merénylet egy gőzmalom ellen. Bruszt Simon | 
hajúi gözniulointulnldonos folyó hó 23-án reggel 
kellemetlen tapasztalatot szerzelI malmában. Ugv 
találta ugyanis, hogy ismeretlen Lelles a malom 
irodájának utczára nyíló ablakál bezúzta és petró
leumba ázlatott papircsóvál meggynjtvún az irodába 
dobta. A kifejlődőit melegtől több ablak betört. 
Tűzkár nem leli, mert mindössze egy Íróasztal 
pörkölödölt meg.

Álmában meglopták. Makszimovics Lázár volt 
kersk. segéd és jelenleg sütemény kihordó f. h. 
23-án a vonalkerlben elaludt. Ez idő alatt Dumit- 
rovics Teréz szcnlislvani leány az alvó legény bör- 
tárczájál .3 kor. 50 fii. tartalommal, valamint több 
darab süteményt ellopott. A lettest a rendőrségre 
kisérlek.

Tolvaj szomszéd. Flipper Antahié katonavá
rosi lakos szomszédjától Keresztes Anlalnétól 4 
lihat lopott, azokat levágta és megkoppaszlolla. 
Ekkor éri oda Keresztesné, akivel el akarta hitetni, 
hogy a kutyája fojtotta meg a libákat. Azonban a 
libákon látszott a késsel való metszés és igy 
Suppernél a rendőrségnek átadlak.

Tolvaj gyermekek. Facskó Márton, Telid 
József és FiilÖp Pál mind a három 1 1 év körüli 
suhancz, össze álltak, hogy közösen lopjanak el 
mindent ami közök ügyébe kerül. Tavaly Lumpi 
Lajostól Eiilöp és Teibl. inig Eaeskó az udvaron 
vigyázott, hogy nem-e lepi meg őket Lumpinak a 
a kertben dolgozó apja 6 körömit loptak a bezárt 
szobából. E hó 24-én pedig Eaeskó és Teibl Helyei 
Dávid lakásai kulcscsal kinyitották és onnan élel- 
nemüt valamiül 10 kor. pénzt is elloplak, .ló 
volna őket Aszódra küldeni.

A magyar középosztály lapja, a Hazánk, a 
legutóbbi időben egészén visszatükrözi azt a 
fellendülést, a melyben a politikai viszonyok át
alakulása következtében az agrárpolitika részesüli. 
A magyar agrárpolitika ezen bátor és szókimondó 
orgánuma tartalmasságában gyarapodott, terjede
lemben növekedett, a szerkesztőség Buday Barna 
vezetése alatt egyesíti magában azokat a publieis- 
likai és gazdaságpolitikai, valamint szépirodalmi 
erőket, a melyek a lap nyolc.zesztendős pályafutása 
alatt a politikai, társadalmi és gazdasági egyesületei 
nagy munkájának bátor harezosai voltak a tollal. 
A Hazánk különösen foglalkozik a vidék ügyeivel, 
állandó összeköttetésben van a vidék vezéregyéni
ségeivel, annak a sajtójával s (‘gyetlen orgánum 
a napi sajtóban, a melyet nem vakít el a csillogó 
főváros, hanem az ország gyors erösbödésél a 
\idék erősítésében keresi. Védi annak gazdasági
• társadalmi érdekeit, állandó harczol folytat a 
müveit középosztály érdekében, független a par

iktól. minden hatalmi tényezőiül, a kormánytól
nagytőkétől egyaránt, támaszát egyedül a füg

getlen társadalomban keresvén. A lap előfizetési 
éra félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy 
bora 2 kor. 40 üli. Állandó mellékletei a Hazánk
nak a Vasárnap és a Szövetkezés, a melyei az 
' löíizolők díjmentesen kapnak, ezenkívül a Hazánk 
löíizelöi ajándékképpen egy díszes agraralbumban 
"gnak részesülni. Előfizetések a kiadóhivatalhoz 
iilezendök. (Budapest, Vili., Szenlkirályi-ulcza 28.)

Szakvizsga. A gözgépkezelök és kazánfűtők 
•pesitövizsgái Szegeden július hó lí-én délelőtt 

órakor fognak megtartatni a fa és fémipari 
akiskola helyiségében. (Mars tor.)
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2 , Vitzthum József 2. , özv. Schwalmné 1. , özv. Har-
likovits Istvánné -.20, Pollermann Bertalan 2. , Koller
Imre dr. 3.—, Páni József 1. , Schwarz Sarolta 2. ,
özv. Nagy Jánosné 4. . Fúró Lajos 1. , Csermák Gyula
1. , özv. Nikolszburger Károlyné drné 1. . Rothfeld
Jakab I. . Fischhof dr. 1. . Összesen 160 kor. 20 fillér.
3. Gőzön József gyüjtöivén: Honig Mukí -.20, Gynlay
János 1. . Matkovics Jánosné ,40, Pellor Péter .50,
Griinfeld Mór .30, Wellisch Géza .30, Saáry István 
1.20, Rnde Ignácz -.40, Manhold Istvánné 2. , Nagy
Péter .30, özv. Vencz Jánosné —.40, Strasser Mór

-.20, Danák Géza
Alt maim Edéné
Lajos
1. . Fischer Lipót .60, Braunfeld József
István -.60, Wiesel Illés 1.
Károly 
lzr. tanítótestület 2. -, Gőzön 
1. . Hirsehler Miksa .40.
4. Rimler
János 1.
Schőnstein Adolf I. . Wagenblatt József
Ferencz 2.- , IIáim Sándor 2. , egy társaság
Rimler József 1.80. C‘

Józsefi. , Eichhardt Czeczilia
.60, Wencz Péter 1.

<i korona no fillér. A gyűjtés főösszege : 302 korona. 90 fillér. 
Fogadják a szives adakozók jótékonyságukért ezúttal 
a bajai ág. Iiitv. evangolikus egyházközség hálás köszö
netót. Baja. 1901. junius 27. taubinijer Rudolf ág. hitv. 
ev. lelkész.

Nikolszburger Károly né d 
-, Fischhof dr. 1.- . Összesen .. 
József gyűjtőkén: Honig Mukí -.2?, í 

. Matkovics Jánosné -.40, Pellor Péter 
.30, Wollisch Géza ..... ........

-.40, Manhold Istvánná 2.
.30, özv. Vencz Jánosné —.40, Strasse

.30, Woinborgoi’ Jakabné —.20, 
.30, Neuwirth Károly 1. -, Diamant 

.50, Marosovits Gyuláné 1. . Kobeírausch Feroncz
-, Fischer Lipót .60, Braunfeld József .40, Flórián 

.60, "’!”:■ ■! !!! :• 1. , Wiesel Dávid 1. , Bállá
-.40, Berger Fülöp .20, Kovács Ignácz -.40, 

JeriÖ —.50, Deli István 
<)sszesen 20 korona.

Bódics Sándor 1. - . Rimler 
i I. . Bállá Károly 1.

.40, Angeli
- \ -80, 

12 korona 5. Müller János 
: Hatos Imre .60. Matern János I. , 
-.40, özv. Novák Johanna 1. , Szoyka

-.70, llervánek lgnácznó 
, Líng János .60. Összesen :

Szerkesztői üzenetek.
Cornelius. Esti sétán. Közölhetődén.
L. S. Egy éj a hegyek között. Emlékezzünk meg 

stb. A fenti válasz Önnek is szól azzal a toldással, hogy 
előbb helyesen Írni, mielőtt irodalmi téren

Sz. A. helyben. Köszönet, közelebb sorát ojtjiik.
Bács-Bodroghmegyei Kör. A jelzett feltételek mellett 

szívósén indítjuk meg lapunkat, mely mindenkor ké 
seggel áll a kör közloménycinok rendelkezésére.

Vasúti menetrend. 
Érvényes 1901. évi május hó l-töl.

Egy igen elegáns rövid 

ZONGORA 
feketére fényezve, (politirozva) kereszthuro- 
zattal bronz és anyagyöngy berakott mun
kával jutányos áron eladó. Hol ? megmondja 

a kiadóhivatal.

Javító vizsgára elő
készülő tanulók tanítását 
elvállalok, tw

Czím a kiadóhivatalban.

Tápcz oktatás
A tisztelt szülök és a láncz kedvelő 

ifjúság szives tudomására hozom, hogy 
a ..Bárány Szálloda" termében úgy aesthe- 
tikai és társalgási illemszabályokból, mint 
kör és társas szalon túnczokból.

6 hétre terjedő 

zártkörű tanfolyamot 
nyitok, különös ligyelemmel a helyes tartás 
és mozgásra, melyből a kecsesség fejlődik.

A tanfolyam július 1-én <1. ti. 5 órakor 
veszi kezdetét. Behatások már most eszkö
zölhetek a láncz helyiségben d. e. 10 óra
kor. ahol bővebb felvilágosítás nyerhető.

támogatását 
alkalommal

A müveit közönség szives 
a múltban megköszönve, s ez 
kérve vagyok

Baja. 1901. junius hó.
Kiváló tisztelettel

K. Tany 
oki. tánez- és illemt

r József
itanár Budapestről.

220. HMH._ 
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zom- 
bori kir. járásbíróság 1900. évi Sp. II. 294/2. számú 
végzése következtében Dr. AlfolcJy Árpád ügyvéd által 
képviselt Inkeiné szül. Szemző Lujza javára Doppler András 
ellen 3533 kor. 52 fillér s jár. erejéig 1900. évi november 
hó 22-én foganatosított 
lefoglalt és 3144 kor. 
gok, u. m.: 19 sertés, 8 
malacz és 100 kocsi 
résen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 1901-ik 
évi V. 187 számú végzése folytán 3533 kor. 34 fillér 
tőkekövetelés, ennek 1900. évi szeptember hó 29-ik nap
jától járó 8 " o kamatai és eddig összesen 133 kor. 20 
fillérben bíróikig már megállapított költségek erejéig 
végrehajtást szonvodott lakásán a borsodi tanyán leendő 
eszközlésére 1901. évi julius hó 3-ik napjának délelőtti 
10 Órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándé
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi I.X. t.-ez. 107. és 1Ó8. §-a értol- 
méhen készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szük
ség esetén becsáron alul is elfognak-adatni.

Kelt Baján, 1901. évi junius hó 19-ik napján.

Horánszky László, 
kir. bírósági végrehajtó.

nie- 
irész úr- 

i nzon

Nyilvános köszönet.
Wilhelm Ferencz neutikircheni 

gyógyszerész úrnak A. Ausztria, az 
antirheumatikus és antiarthritikus vér- 

tisztitó tea feltalálójának.
Vérlisz.titó köszveny és cz.úz ellen. 

Ha ezúttal a nyilvánosság elé lépek, úgy ez 
azért történik, meri kötelességemnek isle
rem Wilhelm nounkircheoi gyógyszeres 
nak legbensőül) köszönetéinél kifejezni 
szolgálatokért, melyeket vérlisztiló teája fáj
dalmas esúzos bajomban nekem teli és azért 
is, hogy másokat is, kik ezen szörnyű baj
ban szenvednek, ezen kiliinö teára figyelmessé 
tegyem, Képtelen vagyok azon kínos fájdal
mukat, melyeket tagjaimban 3 éven át min
den időváltozás alkalmával szenvedtem le
írni, s a melyektől semmiféle gyógyszer, sem 
a Hées melletti Badeni kénes fürdő hasz
nálnia nem tudott megszabadítani. Álmatla
nul hevertem éjjeleken keresztül ágyamban, 
étvágyom tiapról-niipra fogyott, mindinkább 
rosszabb színein volt és egész tesli erőm 
csökkent. Négy bélig használlitm a fenti 
teát és nemcsak megszabadultam fájdalmaim
tól, de most sem érzek fájdalmakul, jóllehet 
ti hét óla ezen teával nem élek és testi 
állapotom is javult. Szilárdan megvagyok 
győződve, hogy mindenki, aki hasonló bajban 
ezen Icához folyamodik, ennek feltalálóját 
Wilhelm Ferencz ural úgy, mint én áldani 
fogja. Kiváló tisztelettel

Butschin Streitfeld grófnő
alezredes neje.



1901. BAJAI HÍRLAP. junius 30.

Kiadó ház.
Erzsébet királyné-utcza 342. 

sz. húz, mely áll 5 szoba, konyha, 
éléskamra, istálló, kocsiszín stb.böl 
aúgúSztús foó 1-rQ kiadó.

Bővebb értesítést ad

Utry Ambrus
háztulajdonos.

310. szám.

Pályázati hirdetmény.
A bajai m. kir. állami tanitóképzö-intézet 

internatusában a jövő 1901/1902. iskolai év 
folyamán a tanitónövendékek élelmezésére 
szükséges élelmi czikkek és az összes inté
zeti helyiségek fűtésére használandó fűtő
anyagok szállítására ezennel pályázatot hirdet 
az intézel igazgatósága.

Az ajánlatok a következőben felsorolt 
czikkek, nevezetesen : tej, marha- és borjúhús, 
sertéshús és zsír, kenyér és sütemény, liszt, 
füszerárúk. tüzelöfa és koksz ra külön-külön 
teendők meg.

Az ajánlattételre esetlegesen szükséges 
részletesebb tájékoztatás ezen hirdetés meg
jelenésének napjától kezdve az ajánlatok 
benyújtására alább kitűzött határidőig na
ponta a délelőtti hivatalos órákban az 
igazgatóságnál nyerhető.

Az ajánlatok lepecsételve: „Ajánlat az 
állami tanitóképzö-intézetben szükséges . . . 
szállítására" felírással legkésőbb folyó évi 
július hó 10-én déli 12 óráig az állami 
tanitóképzö-intézet igazgatóságánál benyúj
tandók.

Baja, 1901. junius 25.
SCHERER SÁNDOR, 

igazgató.

Eladó ház.
A szerecsen-utczában levő 68. sz. 

ezelőtt Gilicze-féle ház
kedvező feltételek mellett eladó.

Büvobb felvilágosítási ád

Weidinger Gyula
bőrkereskedö.

£e Sri ffon
valódi franczia

szivarfíapapir és fiüvety.
Kapható minden jobb kereskedésben.

Maplttatott w.y zz Alapltlatoll

•862. Scnnetzer limo
ÜVEG-, PORCZELLÁN-. KŐEDÉNY, LÁMPA , KÉPKERET- ÉS TÁBLAÜVEG KERESKEDÉSE

B A J Á N.

Ajánl légmentesen záró

üeföttes üvegedet
gyári árakon.

Minden háztartásban nélkülözhetlen. '"SUB

Minden közönséges

befőttem- és uborkás üvegek ""MII 
legolcsóbb árakon kaphatók.

4984. szám, 
tkv. 1901.

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

rószóről üzenne! közhírré tétetik, miszerint Dr. Fehér 
János ügyvéd vógrehajtatónák Szikura István és neje 
szül. Stibrik Anna ellen az árverés 200 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1900. évi május hó 20 napjától járó 8°/o-os kamatai, 
38 kor, 09 fillér megállapított és 20 kor. 30 fillér ezutiali 
és a még felmerülendő költségeknek, továbbá a csat
lakozott bajai róni. kalh. plébánia templom mise alapít
ványi pénztár javára 150 kor. s jár. erejéig bekebelezett 
követelés kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-cz. 144. 
és 146. §§-ai értelmében a szabadkai kir. törvényszék 
területén levő, a bajai 1426. sz. betétben A. I. 1804. és 
1805. hisz, ingatlanra (ház és kert Tigrís-utcza 73. sz. a.) 
510 korona kikiáltási árban, — a hajai 3646. sz. botétben 
A. f. 7746. iirsz. ingatlanra 536 korona kikiáltási árban 
ezennel .elrendeltetik és annak a kebelbeli tkvi árve
rési helyiségben leendő megtartására az 1901. évi julius hó 
26-ik napjának d. u. 3 órája kitiizetik, mely alkalommal 
a jelzett ingatlanok a kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10 °/o-át kész
pénzben vagy óvadékképes papírban kiküldöttnek átadnia.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Baján, 1901. évi április hó 20-ik napján.

Dr. Rácz Károly 
kir. albiró.

^yroYöToToToToToTQYo'toToT(jTQYQYt>Y<>ToTototoToToTo1TiJ< bYnYotoYQToT(>YQTQToYoY0YotoYo¥oYoYQYoYoYoYoYQtotoYoYoYrYöT^f 
■a ~ Üzlet megnjitás.

^7 Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására 
hozni, hogy

w

ESŐERNYŐ
NAP- ÉS

dús raktáramat
vömmel, Rákosi Lipót műórással egy helyiségben Fö-utczán 
levő Grünwald-féle házban (özv. Foglné üzletével szemben) 
megnyitottam, hol a maikor legdivatosabb és tarlós 
ernyőit jutányos árban árusítom, úgyszintén mint eddig 
minden e szakmába vágó átalakításokat, áthúzásokat és 
javításokat jutányos árban készítek.

Nálam vásárolt ernyők egy év lefolyása alatt 
ingyen javíttatnak. ~*a

A n. é. közönség becses pártfogásáért esdve vagyok

kiváló tisztelettel STEINER R., 
ernyő kószitő.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására 
hozni, hogy az - Jí/ső díjjal és dicsérő oklevéllel- kitüntetett

MŰÓRÁS
ÜZLETEMET

újból megnyitottam.

3
M
3
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M

M
3
M
3
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Raktáron kizárólag a legfinomabb és pontos járatú 
zseb-, fali-, inga-és asztali órákat úgy szintén férfi- 
és női Óralánczokat jutányos árban fogok árusítani.

Javítás végett bármily komplikált szerkezetű órák el
fogadtatnak és azok pontos elkészítéséért írásbeli jótállást 
nyújtok.

Régi órák és ékszerek becseréltetnek.
A nagyérdemű közönség becses pártfogásáért esdve 

vagyok
kiváló tisztelettel

RÁKOSI LIPÓT müórás
utóda.

Vidéki megrendelések pontosan és lelkiismeretesen teljesittetnek.TB©
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Nyomulóit Kazal József könyvnyomdájában Baján.

I


